
Al Sindaco della Città di Gattinara 

  Maria Vittoria Casazza 

 

 

                                                                                            Gattinara, 25 luglio 2023 

 

 

Oggetto: INTERPELLANZA sulla situazione acquedotto pubblico. 

 

Ill.mo Sindaco,  

Premesso che: 

- Nel Consiglio Comunale del 28 novembre 2022 era stato risposto al Consigliere Petterino, 

in merito alla sua domanda, formulata durante il Consiglio Comunale del 24 ottobre 2022, 

relativa alle problematiche esistenti nell’acquedotto pubblico che  non erano presenti perdite 

nella rete idrica; 

- Nella relazione sugli obiettivi di qualità per il biennio 2022/2023 della EgAto2 (Ente di 

Governo nell’Ambito territoriale ottimale numero 2 denominata ATO2 – allegato alla 

delibera 924 del 27/7/22) di cui fa parte la SII S.p.A., risulta, invece, che l’acquedotto 

gestito da tale ditta presenta perdite superiori al 40% del flusso idrico, in evidente 

contraddizione rispetto a quanto sopra; 

- L’ingente perdita della rete idrica in questo periodo di crisi andrebbe risanata al più presto;  

- Nel documento ATO2 sono previsti interventi manutentivi di sostituzione programmata 

delle reti idriche; 

- Il Comune di Gattinara è uno dei soci della SII S.p.A., del cui Consiglio di Amministrazione 

è membro anche il nostro Vicesindaco. 

Tutto ciò premesso, 

i sottoscritti Consiglieri Comunali, ai sensi del comma 1 art. 33 del Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio Comunale, presentano 

INTERPELLANZA 

perché venga illustrato il programma degli interventi manutentivi della ditta SII S.p.A. sulla 

rete idrica di Gattinara, presentando i progetti programmati, la loro tempistica e gli importi 

relativi stanziati. 

Si chiede inoltre di conoscere i risultati delle analisi delle acque immesse nella rete idrica, 

fornendo copia di almeno una decina di analisi effettuate. 

In attesa di ricevere risposta in aula, colgono l’occasione per porgere cordiali saluti. 

 

MARIELLA GOLDIN ______________________ 

 

FRANCESCO PATRIARCA ______________________ 

 

MARCO BARATTINO ______________________ 

 

PATRIZIO PETTERINO ______________________ 

 


